



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤召开贯彻落实全国全省安全防范工作会议精神暨“百日攻坚”集中行动再部署再推动视频会议

3月3日,山西焦煤召开贯彻落实全国、全省安全防范工作会议精神暨“百日攻坚”集中行动再部署再推动视频会议,认真贯彻上级会议精神,分析研判当前安全生产形势,对集团公司在全国两会、冬残奥会特殊时期安全生产工作及“百日攻坚”集中行动进行全面安排部署。山西焦煤集团公司领导王为民、胡文强、杨清民、马凌云出席;集团公司总工程师侯水云讲话,副总经理王强主持。



会议指出,山西焦煤上下要深刻认识抓好当前安全生产工作的极端重要性,坚决贯彻落实省委省政府和山

西焦煤各项部署要求,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,狠抓各项安全防范责任措施落实,坚决守住安全底线,为全国“两会”召开及冬残奥

决做到“不安全不生产”。要高度关注地面安全工作,持续强化地面安全管理和公共安全整治。要坚定不移践行“所有事故都是可以防止的”理念,不

会举办营造安全稳定环境。

会议强调,各级各单位各部门要高质量组织开展全覆盖、拉网式、不留死角的安全风险隐患排查,对重点环节、特殊地点、死角盲区等进行全面“会诊”。要强化重大安全风险和隐患问题整改治理,加大督导检查力度,对屡改屡犯隐患问题严肃追究问责。要严格执行“15条特殊时期安全管理措施”,坚

断提升安全生产标准化水平,将基层生产单位打造成最坚固的堡垒,确保安全生产目标顺利实现。

会议还通报了山西焦煤近期安全生产和“两个行动”开展情况,回顾总结了去年以来的地质灾害及小煤窑排查整治工作,并针对春季地质灾害及小煤窑井筒排查整治提出要坚决做到“五个到位”,即责任到位、措施到位、治理到位、资金到位、应急到位;各类检查必须将地质灾害及小煤窑治理开展情况作为必检内容,建立全面排查、全面治理、全面评估的管理模式,确保工作取得实效,确保矿井长治久安。

集团总部机关各部门、共享服务中心、焦化产业局负责人,焦煤股份领导,煤炭生产事业部相关部门负责人等在主会场参加,各子分公司、区域公司、矿(厂)单位设视频分会场参加。

西山煤电领导李健、要华伟、贾宝军、白云鹏、于建军、贺志宏、孟毅、王新照、张文龙、陈浩及总法律顾问王晶莹和相关部室负责人在分会场参加。

●张云鹏 张衢 陈兆婷

西山煤电新增两个省级技能大师工作室

近日,省人力资源和社会保障厅公布了2021年省级技能大师工作室名单,山西焦煤西山煤电两个工作室入选,分别是:杜儿坪矿董林技能大师工作室、镇城底矿马黎明技能大师工作室。

董林技能大师工作室于2011年7月创建,是集办公、教研、实训为一体的科研基地。工作室目前共有成员14人,其中双师型1人,高级技师2人,技师1人,专业工程师5人,助理工程师5人。工作室配备了双风机电控,采煤机、掘进机主控及其它电控设备原型,同时在矿机检公司和机修厂开辟实操基地,通过“真刀真枪”的实战实训,进一步提高参训人员动手操作能力和解决现场问题能力。工作室先后开展技术攻关100余次,申请实用型专利3项,申报科技成果100余项,创造经济效益1500余万元。

马黎明技能大师工作室,2017年被命名为山西省职工(劳模)创新工作室、全国煤炭行业技能大师工作室,目前共有成员15人,其中高级工程师1人,中级工程师6人,高级技师2人,技师4人。工作室充分发挥技术优势,修复传感器1200多台,排除系统故障及事故隐患800多起,节约费用150余万元;先后完成50余项科技创新成果,其中《一种矿用监控传感器升降吊挂装置》获国家专利,这些创新成果直接用于安全生产和教学实验,解决了生产技术难题。

据了解,山西省级技能大师工作室建设项目申报于2021年8月启动,全省各市、行业、企业共135家申报,省人社厅组织召开专家评选会议进行评审,共评选产生省级技能大师工作室77个。

●薛斌

国家煤炭生产企业储煤能力核查山西组到官地矿开展专项核查

根据国家发展改革委办公厅关于开展煤炭生产企业储煤能力核查的工作要求,3月2日,国家粮食和物资储备局山西局副局长段鹏带队到官地矿开展专项核查。山西焦煤西山煤电副总经理王新照参加。

核查组听取了公司及矿(厂)储煤能力及实际库存情况介绍,前往官地选煤厂槽仓车间,实地查看仓库储煤情况。

核查组要求,企业要认真开展自查,准确掌握自有储煤场和贮煤装车

仓总存煤能力、质量标准等情况,确保填报数据真实准确;要从保障能源安全的高度认识此次核查工作的重要性,认真组织开展各项工作,切实保障煤炭储备和供应。

●张豪 李宏鑫

李健到杜儿坪矿

传达市人大会议精神 督导安全生产工作

3月1日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长李健到杜儿坪矿,传达太原市第十五届人大第一次会议精神,督导疫情防控及全国“两会”、冬残奥会期间安全生产工作(见图)。

李健前往井下综采二队68307工作面,查看现场安全管理、生产组织、动态达标、瓦斯治理等工作情况;升井后,李健对照图纸就矿井生产衔接、瓦斯治理、顶板管理等工作提出要求。

针对下一步工作,李健强调:要全面落实太原市第十五届人大第一次会议精神,加快传统产业转型升级,打造西山旅游板块,全力建设宜居温馨家园,让西山百姓感受到生活在西山就是幸福。要确保全国“两会”及冬残奥会期间安全生产工作,提高政治站位,坚决守住红线底线;要坚定信心、落实责任,确保实



现首季开门红;要把疫情防控作为当前首要任务,高度重视、未雨绸缪,坚决防止疫情发生;要提升矿井安全生产标准化建设水平,进一步

提升矿井辅助运输设备,减少职工下井步行时间,降低职工劳动强度,用智能化、科学化手段推动矿井高质量发展;要加强顶板管理,(下转2版)